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Задача 1 (20 баллов) 

Методами рентгеноструктурного анализа изучают металлы, 

сплавы, минералы и т.д.  Было определено, что α-модификация 

железа имеет объемно-центрированную кубическую  решетку, 

представленную на рисунке. Расстояние между ближайшими 

узлами решетки равно d=2,86 A. Атомная масса железа 55,8. 

Плотность железа 7,9 г/см
3
. Рассчитайте значение числа Авогадро. 

Для решения задачи сначала определите сколько атомов железа 

принадлежит одной элементарной ячейке α-железа по рисунку. 

При выведении формулы расчета не забудьте, что объем атома 

железа в кристаллической решетке можно выразить через объем 

элементарной ячейки. 

 

*Число Авогадро является константой, известной физической величиной, численно равной 

количеству частиц (атомов, молекул, ионов) в 1 моле вещества. 

  

Задача 2 (20 баллов) 

Рассчитайте массу железной руды, содержащей 72% красного железняка, которого 

потребуется для производства деталей из стали. Масса стальных деталей 7 кг. Сталь 

содержит 98% чистого железа. Выход продуктов по реакции восстановления железа 

оксидом углерода (II) составляет 78% (напишите уравнение реакции). 

 

Задача 3 (20 баллов) 

В металлургической промышленности при производстве нержавеющей стали часто 

используют феррохром – сплав железа с хромом. Сплав получают при восстановление 

хромистого железняка (Fe(CrO2)2) углем. Рассчитайте массовую долю железа и хрома в 

сплаве, учитывая, что сплав содержит 10 % других примесей (углерод, кремний, сера, 

фосфор), а соединения железа и хрома, входящие в состав руды, восстанавливаются 

полностью.  
 
 

Задача 4 (20 баллов) 

В строительстве используют разные конструкционные материалы: бетон, газобетон, 

железобетон, кирпич. Как вы считаете, какой из материалов предпочтительнее 

использовать: бетон с пределом прочности при сжатии 32 МПа и плотностью 2600 кг/м
3
 

или газобетон с пределом прочности при сжатии 9,5 МПа и средней плотностью 0,7 г/см
3
 ? 

 
 

Задача 5 (20 баллов) 

Помимо перечисленных выше материалов, также существуют предварительно 

напряженные железобетонные конструкции. Опишите методику получения такого 

материала. Приведите формулу с помощью которой можно определить длину 

получившейся железобетонной балки (используя закон Гука). Как вы считаете, какой 

материал лучше: напряженный железобетон или простой железобетон. Укажите 

преимущества выбранного материала. 

 



Для успешного решения задач воспользуйтесь справочным материалом – таблицей 

Д.И. Менделеева 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


